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Égetett szeszesital ellátás
A nagyváradi és biharmegyei, valamint 

a sarkadi vemdéglátóipanxsok az égetett 
szeszelüáiás nem kielégítő volta miatt pa­
naszt emeltek.

A sarkadi kartársak azt panaszolják, 
hogy azokban a helységekben, ahol szesz­
kereskedő vagy likőrgyáros nincsen, alig 
lesznek kiszolgálva. Árut csak akkor kap­
nak. ha nagy költséggel, időmulasztással 
az árusító cégnél megjelennek, de akkor 
is oly csekély mennyiséget kapnak, hogy 
a felmerült költséget az árumennyiség 
nem bírja el. De legtöbbször árut sem 
kapnak, mert elsősorban a helyben vagy 
az egész közelben lakó kartársakat szol­
gálják ki és így a többieknek már alig jut 
valami.

A nagyváradi és biharmegvei kartársak 
azt sérelmezik, hogy mikor 1940 szeptem­
ber hó 6-án bekövetkezett az örvendetes 
visszacsatolás, ott és a megyében az ösz- 
szes működő rum- és likőrgyárak kivétel 
nélkül zsidó kezeklx-n voltak, amelyet a 
katonai közigazgatás megszüntetett. Ku­
nok következtében úgy a megye, mint a 
város területén új rum- és likőrgyárak lé­
tesítési- vált szükségessé, amelyek csak 
kb. másfél év elítéltével kapták meg az 
ipar jogosítványaikat és akkor kezdhették 
csak meg működésüket. Ez alatt az idő 
alatt a vendéglátóiparosok szükségleteiket 
kénytelenek voltak javarészben az ország 
más területén működő cégektől besze­
rezni. mint pl. a szolnoki, gyulai, debre- 
zeni nyíregyházi és más különböző pesti 
cégektől.

Mint án a Nagyvárad és Bihnrmegye té­
ridőién újonnan létesül! rum- és likőrgyá­
rak működésüket néni jogfol ylonosság 
alapján kezdhették meg, ezért a szesz- 
egyedárusági igazgatóság ezek részére leg­
alacsonyabb fokon állapította meg az új 
kontingenst. Az időköziién bekövetkezett 
szeszárusítás korlátozása ezt a legalacso­
nyabban megállapított keretet is leszállí­
totta.

Az így beállított áruhiány folytán ké­
nyes helyzetbe kerültek a vendéglátóipa­
rosok, mert .i helyi gyárak megfelelő 
mennyiségű áruval ellátni nem tudták 
őket, viszont akik addig máshonnan sze­
rezték 1 h* az árut. már onnan ■semmiféile 
szeszárut nem kaphattak és rendelésüket

elutasították, mert első sorban a helyi 
vevőkört kellett és kell áruval ellátni, 
mennyiséget kap.

De súlyosbította a helyzetet még az 
is. hogy a Rum- és Likőrgyárosok örsz. 
Egyesületének határozata szerint a hely­
beli gyárosok kénytelenek és kötelesek a 
régi vevőket elsősorban kiszolgálni. így 
az új engedélyeseknek több mint a fele 
áru tekintetében ellátatlan maradt, a 
kisebbik része pedig elenyészően csekély 
mennyiségben van kiszolgálva.

A nagyváradi és biharmegvei szakosz­
tály vizsgálat tárgyává tette ez* a kérdést, 
minek eredményekép megállapította, hogy 
a városuk é< megyéjük eloszlási aránya a 
legmostohább és nincs arányban sem a 
megye, sem a város fogyasztóközönségé- 
nek felvevőképességével. Példaként fel­
hozzák. hogy míg Nagyvárad és Bihar 
vármegye szeszelosztási aránya országos 
viszonylatban csak 0.832%, ezzel szem­
ben Szatmárnémeti és Szál a ár vármegye
0.934%. (ívnia és Békés vármegye 1.03% 
(pedig e megye egészen kicsinyj. Kolozs­
vár 1.965%. Debrecen elosztási aránya 
meg éppen 2.080%, jól lehet, ezek a tör­
vényhatóságok mind kisebbek. mint 
Nagyvárad és Bihar vármegye lakossága.

Ez a magyarázata tehát annak, hogy 
míg Nagyvárad és Bihar vármegye terüle­
tén égetően nagy a szükséglet, ezzel szem­
ben ez említett megyékben n megyéken 
kívüli exportszállításra is jut.

Hasonlóik a panaszok Kassán é> még 
több vidéki városban is: a fővárosban a 
szeszesital-ellátás, helyesebben az elosz­
tás körül vannak igen kirívó hibák. Addig 
ugyanis, amíg a vendéglátóipar áruellá­
tása a minimumra csökkent, a rum- és 
likürgyárak depóiban a kismértékbeni el- 
adás ugyanolyan keretek közt folyik, mint 
azelőtt. Nem egyszer fordul *lö az 
eset. hogy valamelyik kisvendéglös vagy 
korcsmáros. akinek a gyár havi kontin­
gens fejében öt liter árut küld. elmegy a 
gyár depójába árut szerezni, ott tíz­
tizenöt litert is kap. természetesen kis- 
mérlékbeni áron. súlyosbítva a számoló­
lap-illetékkel. Miután az égetett szeszes­
ital eladási ára rögzítve van, így a depó 
útján beszerzett árunál nemcsak haszon 
nem marad, de kimondottan ráfizetéssel

adhatja azt el. Igen furcsa helyzet az is.
hogy amíg a vendéglátóipar, amely csak 
a fogyasztónak való eladásból él. nem 
tudja vendégeit még egy-két deciliteres 
mennyiséggel sem ellátni, addig a gyárak 
a fogyasztóközönséget palackozott, literes 
árukkal is ellátják és úgy a kirakatok, 
mint az üzlet polcai igen nagymennyi­
ségű palackozott áruval vannak tele.

A vendéglátóipar a gyáraknak ezt az 
üzleti politikáját elítélő szemmel nézi és 
természetes, hogy elégedetlenségét növeli 
az a tudat is. hogy amíg a gyárak néhány 
évvel ezelőtt olyan rendideti intézkedést 
harcoltak ki. hogy égetett szeszesitalárul 
gyártani vsak gyáraknak szabadjon és a 
vendéglátóipar csak az. általuk előállított 
árut szolgálhassa ki a fogyasztónak, addig 
most a gyára k fokozott mértékben foglal­
koznak az árunak közvetlenül a fogyasz­
tóhoz juttatásával, amikor pedig éppen a 
kölcsönösség alapján először a vendég­
látóipart illene megközelítőleg kielégíteni 
s csak ha marad még áru. azt a kismér­
tékben i üzleten keresztül eladni.

Mi sem természeteseid), mint hogy az 
Országos Szövetség vezetősége úgy a vi­
déki. mint a fővárosi panaszok ügyében 
eljárt az illetékes hivatalokban és szorgal­
mazta azok elintézését. Már eddig is biz­
tató ígéretet kaptunk arravonatkozólag, 
hogy bizonyos keretek közt a kiutalt 
szeszkontingens egy nagyobb hányadát a 
gyárak kötelesek legyenek a vendéglátó- 
ipar rendelkezésére bocsátani s csak ki 
sebb részét lesz szabad a kismértékbeni 
üzletben aladn.i Reméljük, nem várat ma­
gára soká ez az intézkedés!

fj- * 1

— Borpiac. A bor után  nagy az 
érdeklődés. \z  Alföldön koinm ersz-
1 fiiért 30 31 fillért fizetnek M ail-
tokonként. I>a!atonfiireden 14 Mall.- 
jokos bort literenként 9 pengőért 
vásároltak . A kínála t tartózkodó. 
C songrádon és Abasáron egy pá r 
kisebl tétel cseréli gazdát lite ren ­
ként 4.50—5.— pengős árért. Ceglé­
den a B. L apokhoz érkezett jelentés 
szerint M alligand-fokonként 40—42 
fillért kérnek.

Kőbányai Borpincészet Rt.
Alapíttatott 1869. Budapest-Kőbánya, Előd-utca 8. Telefon: 148-462, 148-461

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.
Válogatott uradalm i fajborok. Kérjen saját érdekében ajánlatot-
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Az ellenséges légi tevékenységgel kapcsolatos 
jelzéseknek rádió utján való közlése

V ni. k ir. honvédelm i m in isz ter 12

\ honvédelemről szóló 1939: II. le. I3t>„ 
■••* HO i;> 212. ij-aiban felhatalmazás alap- 
.:íi i7 i-IIenseges legitevékenységgel kapcso- 

:• Izéseknt-k rádió útján való közlése 
tárgxahai: az érdekelt miniszterekkel
egyetértve az alábbiakat rendelem:

1- > 1 A hatósági légoltalom riasztó-
e>/kö/, i\ i szirénák, harangok sth. jelzett 
. e-'i veszély". ..légi riadó". ..légi riadó e l­
írni!*' es ..légi veszély elmúlt" nyilvános jel- 

k niellett, i!'előleg azokon felül a műsor- 
' /  r > rádié»n keresztül az aiábhi jelzéseket 
közli:

ai I terepül lés*, veszély, 
b* légi veszély, 
e zavaró repülés, 
d) légi riadó, 
e légi riadó elmúlt, 
ti zavaró repülés elmúlt, 
g i légi veszély elmúlt, 
h berepülési veszély elmúlt

- T2i . Berepülési veszély" ál Lapot a a meg­
jelölt irány szerint a határ mentén fekvő és 
az azokkal közvetlenül szomszédos riasztó- 
körzetekre. illetőleg az egész ország terüle­
tére akkor áll be. ha az ellenséges repülő­
gépek az ország határát valamely égtáj sze­
rinti irányból megközelítették.

-•) ..Légi veszély" áll»{H>ta az ország 
valamely riaszt ókörzetére akkor áll be. ha
azt az ellenséges repülőgépek megközelítet­
ték. de légiteréln* még nem hatoltak .be.

4 ..Zavaró repülés44 állapota az ország 
valamely riasztókörzetébe akkor ál! be. ha 
annak légiteréln* egyes ellenséges repülőgé­
pek készülnek lehato ln i, vagy m ár he is ha ­
toltak.

4..500 eln. 3.*>.— 1944. sz. rendeleté

Miskolc. — Eger. Miskolc. Légi riadó: 
Fliegeralarm! Eger. Miskolc"i.

iá A ..légi riadó elmúlt" közlése egyben 
feloldja a ..légi riadó*4-! megelőzőleg jelzett 
„légi veszély44 és „zavaró repülés4* állapotát 
is. A ..zavaró repülés elmúlt" egvlien fel­
oldja a megelőzőleg esetleg jelzett „légi ve­
szély" állapotát is.

•">. 11} „Légi veszély4* jelzése esetén a
riasztókörzet területén fekvő városokban és 
községekben:

a. a közvilágításban esetleg üzemben levő 
és nem em yőzött lámpahelyeket azonnal ki 
kell kapcsolni, a közúti forgalomban részt­
vevő járm űveken pedig a fénycsökkeniő 
lerendezést azonnal alkalmazásba kell 
venni, fényszóróikat használni nem szabad: 

bt a niagánvilágításban. lía „légi veszély" 
jelzése az elsötétítés elrendelt idején kívül, 
de lámpagyujtás u tán  vagy napkelte előtt 
következnék be. a teljes elsötétítést a „légi 
veszély" jelzésének tudomásvétele után 
nyomban végre kell hajtani:

c) városokban, valamint az ..A". ..B" és 
„C** osztályozáséi községek területén fekvő 
tömegforgalmat lebonyolító helyek és helyi­
ségek közönségét az előre elkészített rend­
szabályok szerint e! kell távolítani, feltéve, 
hogy az ott együttlevő személyek teljes 
számban az épületben vagy annak legfeljebb 
háromszáz m-es körzetében fekvő és kizáró­
lag a  hely vagy helyiség részére biztosított 
óvóhelyen el nem helyezhető:

df az I. és ÍI. légoltalmi csoportba sorolt 
vagyontárgyakban, valamint a 111. légoltalmi 
csoportba tartozó építményekben fel kell 
készülni az esetleg bekövetkező légitáma­

dásra. az óvóhelyre történő levonulásra, 
azonban az óvóhelyeket elfoglalni nem
szabad.

|2> ..Zavaró repülés" jelzése esetén a 2 
Ij-ban meghatározott módon megnevezett 
riasztókörzet-lek) területén fekvő városok­
ban és községekben:

ai a közvilágításiam a teljes elsötétítést 
azonnal végre kell hajtani.

In a közúti villamosforgalmai és az egyéb 
közúti járm űvek forgalmát, ha a ..zavaró 
repülés** szürkülettől napkeltéig terjedő idő­
tartam  alatt következik 1h*. a 109.000/eln 
.'iá.— 1943. H. M. számú rendeletijén (Bp. K. 
1943. évi 2X4. sz.) foglalt .rendelkezések sze­
rint meg kell szüntetni: az elsötétített hely i­
ségen kívül semmiféle fényforrást (zseblámpa 
sth. használni nem szabad: a gyalogforgal­
mat azonban megszüntetni nem kell:

c a magánvilógílásiban az '1 Ijekezdés 
bi pontjában foglalt tennivalókat kell végre­
hajtani; az óvóhelyre nem kell. de célszerű 
levonulni:

d) városokban, valamint az „A . ..B é* 
..C‘* osztályozású községek területén .fekvő 
tömegforgalmat lebonyolító helyek és helyi­
ségek légoltalmi parancsnoka — amennyil>en 
az ott együtt levő személyek elhelyezésére az 
épületben. vagy annak legfeljebb 300 m-es 
körzetéiben kizárólag a hely vagy helyiség 
részére .‘biztosított óvóhely van — az ott 
még egy ült levő közönség tudom ására hozza, 
hogy „zavaró repülés" fenyeget és ha az 
üzem tovább is folyik, a közönség — vá­
lasztása szerint — az óvóhelyre vonulhat, 
vagy eltávozhat.

<31 A jelen §-ban foglalt rendelkezések 
tekintetében az I. légoltalmi csoportba sorolt 
ipartelepekre vonatkozólag az ipar ügyi m i­
niszter. a posta, vasút és hajózás I. lég­
oltalmi csoportba sorolt építményére vonat­
kozólag pedig a kereskedelem - és közleke­
désügyi m iniszter külön rendelkezik.

.5, ..Légi riadó** állapota az ország vala­
mely riasztókörzetére akkor áll be. ha an ­
nak légiterébe több ellenséges repülőgép ké­
szül behatolni, vagy m ár be is hatolt.

♦V „Berepülési veszély elm últ", „légi ve­
szély e lm ú lt '. „zavaró repülés elmúlt*' és 
„légi riadó  elm últ" állapota az ország te rü ­
letére. illetőleg, valamely riasztókörzet te rü ­
letére akkor áll 1k\  ha azt az ellenséges re ­
pülőgépek elhagyták.

2. íj. il Az 1. §-han meghatározott jel­
zéseknek az a rra  illetékes légoltalmi szervek­
kel. úgyszintén az ország lakosságával való 
közlése m agyar és német nyelven .» m űsor­
szóró rádión keresztül. Budaipest I. hullám ­
hosszán történik. A felsorolt jelzések közül 
a hatóság légoltalmi riasztóeszközei (sziré­
nák. harangok stb.i a 124.300, eln. 3ó— 
1944. H. M. számú rendeletben foglalt ren­
delkezések szerint nyilvánosan közük:

a> a  „légi veszély‘*-t.
b) a „légi riadó**-t.
c. a „légi riadó elmúlt -át és
d a ..légi veszély elmult**-át.
<2 .4 ..berepülési vészéig"-t, zavaró re-

pülés“-t. valamint ezek feloldatát a hatósági- 
riasztőeszközökkel. valamint az intézmények  
és épületek helyi riasztóeszközeivel közölni 
nem szabad.

t3) A ..ln-repülési eszély" jelzése Buda­
pest I. hullámhosszán a rádió üzemideje alatt 
a „M űsorunkat megszakítjuk. Berepülési ve­
szély" szavaknak és a berepülés valószínű 
irányának közlésével történik. »Pl. „Műso­
runkat megszakítjuk. Berepülési veszély 
északkelet! Einfiuggeíahr Nordost!)44 A bere­
pülési veszély jelzése a rádió üzemidején 
kívül szintén Budapest I. hullámhosszán a 
..Figyelem! Figyelem! Berepülési veszély44 
szavaknak és a l>erepülés valószínű irányá­
nak közlésével történik. (Pl. ..Figyelem! F i­
gyelem! Berepülési veszély délnyugat! Kin­
ti uggefa hr-Süd west!" j

4) A ..légi veszély ‘-t. „zavaró repüfc*st*4-t. 
..légi riadó"-t, ..légi riadó ehnult**-át, ..zavaró 
repülés e lm u lt-á t és a  „légi veszély el- 
m ult"-át a rádió Budapest I. hullámhosszán 
az idézett szavaknak kétszer, az érdekelt 
riasztókörzet lek) földrajzi nevének kétszer 
és az idézett szavaknak egyszer való közié- I 
sével jelzi iPi. ..Légi riadó! Légi riadó! Eger. |

K ülönvélem ények
Amióta egyrészt a napisajtó  útján, majd 

pedig a szakmai lapok cikkei alapján  az 
ország vendéglő tó iparossága tudom ást szer­
zett arró l az ujjárendezési tervről, amely 
magábanfoglalja a korcsm arosipár megszün­
tetésének gondolatát, megmozdult az egész 
ország vendéglátóiparossága és egységes 
megnyilvánulással vendéglős és korcsmáros 
egyformán szembehelyezkedik a tervezet 
újszerű és sérelmes elgondolásaival.

A posta nap-nap után hozza a leveleket 
szerkesztőségünknek. am elyekben vidéki 
szakmai vezetők és egyszerű vendéglátó­
iparosok hozzászólnak e kérdéshez. Sajnos 
lapunk terjedelm e nem engedi meg. hogy 
ezeket a leveleket teljes egészében közöl­
jük. ezért csak egy részének kivonatolt 
részleteit ism ertetjük.

Lengyel Eéza kassai kartársunk  levelében 
a következőket í r ja :

..Nagyon sok szakm ánál lehetne rám u­
tatni a szaktanulás hiányára, valójában 
ezek az iparosok mégis űzik iparukat és 
biztosítják családjuk életlehetőségeit és ren ­
des adófizetői az állam nak. A korcsmaro- 
sok .a  régmúlt idők jogait élvező, iparral 
ellátott dolgozó és eléggé jól adózó polgá- 
T?k„ i°8»fcat Mátyás k irály ide­
iéből. a „Becsali esárda“-időkből élvezik.

En mint a Felvidék egyik városának — 
Kassának — a felszabadulás ideje óta. egy 
kis korcsm a tulajdonosa, minden előzetes 
szakképzettség és vizsga nélkül, becsülettel 
őzöm a korcsm a ipart, fizetem adóm at, el­
tartom családomat. Merem á llítan i hogy 
az élet és a gyakorlat iskolája oly m érték­
ben nyújto tt nekem  ezen a pályán szak­
tudást. hogy bárm ikor hajlandó lennék a 
korcsm árosinestervizsgát letenni és azt si­
kerrel is végezném. De miért tegyek én 
vendéglősmestervizsgát? Arra nekem a 
korcsm ám ban szükségem nincs. Azon a c í­
men tehát eltörölni a korcsm aipart. hogy 
nincs meg a szaktudás, kenyértelenné tenni 
m áról-holnapra százakat és azoknak csa­
ládtagjait. szerény véleményem szerint 
nemcsak antiszociális intézkedés volna, de 
kenyérirígységére vall az ezt követelő bu­
dapesti ipartestületnek".

a korcsniárosügyben
„Ha valam iként rendet akarunk terem ­

teni ezen a téren, úgy ott kezdjük, hogy 
a több engedéllyel rendelkezőktől vonjuk 
el az állami engedélyt. Van pl. kormcsáros. 
aki borkereskedő is vagy vendéglős és 
moziengedélye is van. Van 44)—50 hold 
földdel rendelkező, módos gazdaember és 
mégis van italmérési engedély**. Itt van a 
legnagyobb hiba. a több iparral vagy en­
gedéllyel rendelkezőtől az egyiket meg kel! 
vonni. Attól sem azért, hogy ezáltal a gaz­
dagabb vendéglősnek menjen jobban, h a ­
nem azért, hogy m inél több helyet tudjunk 
biztosítani a fronton küzdő, hős magyar 
fiainknak majd. ha Isten segítségével dicső­
séges győzelemmel hazatérnek. Az igen 
tisztelt budapesti ipartestületnek is tudo­
másul kellene venni, hogy ma nem lehet­
nek külön és önös vendéglős érdekek, h a ­
nem csakis közös m agyar érdekek. Ez a 
magyar érdek pedig azt követeli, hogy m i­
nél több m agyar em bernek meglegyen a 
m indennapi kenyere, ne essen rosszul » 
vendéglősöknek, ha ennek érdekében egye­
lőre le kell m ondaniok a nagyobb darab 
kenyérről.44

Zombori kartársaink  levelének egyes 
részleteit is leközöljük:

„Érdekeink megvédése céljából kénysze 
rítve vagyunk a „Magyar Szó" 1944 július 
7-én megjelent szám ában „Kitört a háború 
a koresm árosok és vendéglősök között" fő­
címmel „laza erkölcsi felfogással" vádolják 
a vendéglősök a korcsm árosokat" alcímű 
cikkre válaszolni és á lláspontunkat kifej 
teni.

A budapesti szállodások és vendéglősök 
ipartestületének beadványa nagy meglepe­
tésként hatott a  vidéki vendéglátó iparosok 
körében, mert az abban foglaltak ép az e l­
lenkezőjét eredményezték, mint azt az a lá ­
írók elképzelték. De tartsuk be a sorrendet, 
n beadvány szerint a feninevezett ipartes­
tület m ár évek óta harcol az egységes o r­
szágos jellegű ipartestület felállításáért; ez 
nem egészen fc di a valóságot, m ert am ikor 
a felszabadult országrészek beakartak o l­
vadni egy az országot behálózó ipartársu  
latba és nem voltak tisztában a magyar jog-
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Elnök:

szabályok útvesztőjében, egyesek a buda- 
lu '.li Szállodások és Vendéglősök ipartestü­
letéhez fordultak felvilágosításért és mi tör-
tént. níz ipartestület egy vezető tisztviselője
leiölt Zunborba gyűlése•két tartott és

vége tiíz volt, hogy az ö áll ala szel k*. >ztett
ide es;ik a budapesti kart;krsa knak megtel elő
szakin] >rai előfizetőket és az ipariestiilet ál-
tál fc:irgalomba hozott (tagjai által irtl
könyvi“kre vevőt '•zerezzeií.

Szakrsoporljaink több ízben voltak Buda 
pesten egyes kérdések tisztázása végett és a 
budapesti ipartestülelben még csak véletle­
nül sem kerülhetett a küldöttség Ballai Ká­
roly vezető jegyző úr elé, a kifogás mindég 
ugyanaz volt. a vezető jegyző ú r nagyon el 
van foglalva, fontos tárgyalásai vannak.

Vájjon ilyen és ehhez hasonló esetek 
nem-e bizonyítják ép az ellenkezőjét, min! 
a beadványban nagy hangon feltűntetett jó ­
szándékot.

1942-es évben a Dunáméi Löki lxicskai ven­
déglátó iparosok kérték, illetve érdeklődtek 
a budapesti ipartestületnél, hogy milyen for­
mában volna lehetséges egy ipái testület föl­
állítása, vagy az ipartestülettel való együtt­
működés, a válasz egyszerű volt: ez egyál­
talán lehetetlen, m ert önailó ipartestüké 
csakis Budapesten allhat fenn, s azzal vidéki 
érdekképviselet együtt nem működhet.

Ilyen előzmények után fordultunk felsza­
badult vidékek érdekképviseletei a Magyar 
Szállodások. Vendéglősök és Korcsmárosok 
Országos Szövetségéhez, ahol igazi magyar 
szendéitek kartársi egyenlőséggel karoltak 
fel bennünket és indítottak útnak mind- 
annyianknt a m agyar vendéglátó ipari tö r­
vények. rendelkezések nehéz útvesztőjén és 
vezettek bennünket arra az útra. mely oly 
sok dicsőséget és a határokon túl is nevet 
szerzett a m agyar vendéglátó iparnak.

Hogy a korcsmái ipart szüntessék meg. 
m ert csak ez biztosítja a vendéglői ipar fe j­
lődését. kénytelenek vagyunk megcáfolni.

Nem lehet egy ipart, mely sokkal, de sok­
kal nagyobb és régibb múltra tekinthet visz- 
sza. eltörölni (s főleg akkor, am ikor az szám­
belileg 3— 4 szerese a vendéglátó iparnak* 
m ert egyes személyeknek Budapesten, (mert 
a vidéken ez nem probléma* a kisebb jog­
gal rendelkező üzem szomszédsága kényel­
metlen.4*

Hogy a korcsmaipar fejlesztése szüksé- 
séges. elismerjük. de az-ért halálrnítélni 
még sem lehet. Javasoljuk, hogy a jövőben 
minden korcsm a iparengedély kiadása szak­
vizsga letevésével legyen kiadható. A korcs- 
m áros pl. borászati, egészségügyi rendsza­
bályok. adótörvények ismereteiből tegyen 
vizsgát. Rendezni kell az iparkereteit is.

Végül a levél befejezésében ezeket írják: 
..Mi a húsz évi megszállás alatt megtanultuk 
nemcsak tisztelni egymás személyét és ipa­
rát. hanem  küzdeni minden egyes magyar 
kartársunk . létérdekéért i<. Most. amikor 
tehát a rró l van szó. hogy korcsmáros kar- 
társainkal akarják  megfosztani életlehető­
ségétől az összetartás erejével és rendíthe­
tetlen kartársi összefogással szádunk szem­
be minden ilyen kísérlettel.“

Ehhez a két levélhez nem kell kommen­
tár. Ezek az őszinte sorok világosan mu­
tatják, hogy a m agyar vendéglősipar nem 
vállalja a reform erek bősz terveinek 'keresz­
tülvitelében a neki juttato tt Fejbólintó János 
szerepét, hanem  az is beleszólást kér majd 
akkor, am ikor az ujjárendezés kérdése napi­
rendre kerül, ha egyáltalán napirender ke­
rül.

Befejezésül lássuk, mi a véleménye erről 
a kérdésről a kávémérő- és kifőzőiparnak:

„Évek hosszú sora óta időről-időre újra 
meg ú jra  felbukkan a Budapesti Szállodá­
sok és Vendéglősök Ipartestülete által ké­
szített reformtervezet a vendéglátóiparok 
iparjogi rendezése tárgyában. Legújabban 
megint foglalkoznak ezzel a lassankint m ár 
közmondásossá vált tervezettel napilap­

jaink. abból az alkalomból, hogy azt a 
szóbanforgó ipartestület elju ttatta  a szakma 
miniszteri biztosához. A nagyvonalú ter­
vezet. amely a m agyar vendéglátóiparok 
terén korszakalkotó ú jítást akar megterem­
teni. a mi szakm ánk szem pontjából m ár 
ism erjük, hiszen egyszer már a m i iparun­
két is halálra ítélte. Most a magyar 
kocsmaipar kongatta meg a vészharangot 
a tervezet hírére mert a tervezet ezt a

Reif János, II., Margit-krt. 60. Tel.: 157-411. 

T árselnökök:
j  Wind János, VI.. Eötvös-u. 41a. Tel.: 313-068 
j Dékánv János, VII., Dob-u. 47. Tel.: 227-264. 

Meteor-kávéház. VII., Erzsébet-kit. 44.. k ü ­
lön termében, mindennap d. e. fél 12—13 

óra között. Tel.: 220 -824.

iisztes ipart is meg akarja szüntetni. Ta 
gadhatatlanul a legeszményibb megoldás 
volna a vendéglősipar részére, ha sikerülne 
hatósági rendelettel minden versenytársától 
megszabadulnia és igy egyedül élvezhetne 
a vendéglátásnak maximális jogait, m ente­
sen minden  ..kontártól“ és ..csipegetőtói'. 
Azonban szent a meggyőződésünk, hogy a 
vendéglátóipari szakmák széleslát ókörü
miniszteri biztosa magasabb szempontok 
mérlegelésével dönt ebben a fogyasztó­
közönség érdekeibe vágó nagy horderejű 
kérdésben “.

Ezek után nvugodt lelkiismerettel és 
igazságunk biztos tudatával várhatjuk a 
kérdés tárgyalásának eljövetelét, m ert ki­
véve a nagytekintélyű vezetőjegyző urat. 
az egész m agyar vendéglátóipar egy véle­
ményen van: levenni a napirendről ezt a 
tervezetet, m ert ez még tárgyalás alapját 
sem képezheti és az ujjárendezés kérdését 
a megértés, a joszándék és összefogás 
jegyében kell m ajd megoldani.

Reif János

S Ö R
Az utóbbi időben egyre több panasz é r ­

kezik hozzánk úgy a vidékről, mint a fő ­
városból a sörelátással kapcsolatban. 
A vendégláb')iparosság, bárm ennyire számol 
a mai nehéz viszonyokkal, amelyekből k i­
folyólag lehetnek valamelyes nehézségek a 
palacksörelőállítás, főleg a töltés körül, 
mégis kötelességünknek ta rtjuk  szóvá tenni 
azt a nem törődömséget és mostoha bánás­
módot. amelyben a sörgyárak a vendéglátó- 
ipart részesítik.

Amikor két évvel ezelőtt a nagy sö r­
fogyasztás miatt a sörgyárak kontingentál­
ták a vendéglősöknek és korcsm árosoknak 
szállított sörmennyiséget és ezt. az előző évi 
fogyasztás arányában, egyformán tették 
minden vevővel, akkor ezt az intézkedést 
minden zokszó nélkül vette tudom ásul az 
ipar. A palacksör körül most lezajló üzleti 
politika azonban annyira bántó a vendég­
látóiparra. hogy ezt szó nélkül tovább tűrni 
nem lehet.

Legtöbb kartársunk  — főleg a főváros­
ban. de a vidéki kartársak L> — azt sé­
relmezi. hogy nem a sörgyár á llap ítja  meg 
az egyes vevők részére kiadható palacksör- 
mennyiséget, hanem  azt a kocsikísérőkre, 
illetve magára a kocsisra bízza. Távol áll 
tőlünk, hogy a kocsisokat megbántsuk vagy 
megszóljuk, de kartársaink  általános pa­
nasza folytán kénytelenek vagyunk ez e l­
len felszólalni, hogy m inket a kocsisok 
megítélésére bízzanak és nekünk azt kell­
jen elfogadni, am it ők nekünk adnak, k i­
váltként akkor, am ikor szám talanszor lá t­
juk, hogy egyes üzleteknek korlátlan meny- 
nyiségű palacksör áll rendelkezésére. Itt 
sem kartársi, sem kenyéririgység nem vezet 
bennünket, pusztán az igazság és az egy­
forma elbánás elve.

Nem a legkellemesebb helyzet az. ha a 
vendéglátóiparos üzletében sör nélkül áll. 
ugyanakkor a szomszéd fűszeres vagy szö­
vetkezeti bolt kvantum -szátisz ad el üveg- 
sört. K artársaink nagy része azért is pa ­
naszkodik, hogy kiváltképen, am ióta a ven­
déglátóüzemeket sárgacsillagos egyének nem 
látogathatják, a sörgyárak a fűszer- és 
csemegekereskedőket ugyanúgy ellátják sö r­
rel, m int azelőtt, a vendéglősöket pedig 
csak leszállított mennyiséggel, így az a hely­
zet á ll elő, hogy a keresztény vevőközönség, 
amely hozzá volt szokva, hogy a vendég-

Értesítés.
Titkárunk légószolgálata folytán ipar 

társulatunk hivatalos órái d • 12-től
1.1 óráig tartanak.

— felh ív juk  kar társaink figyelmét arra 
hoLiv m unkaközvetítőnket megszüntették é" 
kar ársaink alkalmazottszükséglelüket ez 
után csak a hatósági munkaközvetítő int*'* 
zétnél fedezhetik.

látóipari üzemekben szerezze be talszükség 
letét, ma alig ju t palacksörhöz. Ez a p a ­
nasz minden köhánvi sörgyárral szemben 
tennáll. A gyárak vezetőségei ugyanis m in­
den panasszal szemben közönyösek és még 
csak kísérletet sem tesznek a panaszok or 
voslására.

Igazán sajnála tta l halljuk ezt a sok pa- 
naszhangot. m ert egyrészt átérezziik kar- 
társaink fonák és kellemetlen helyzetét, 
másrészt pedig mindig igyekeztünk a sör 
gyárakkal szemben a megértés és belátás á l­
láspontjára helyezkedni és bárm ikor b á r­
milyen differencia is volt köztünk, azt úgy 
elintézni, hogy az m indkét fél megelégedé­
sére szolgáljon. A legutóbbi tömeges p a ­
nasz és elégedetlenség azonban m ár arra 
késztet bennünket, hogy ezúton figyelmez­
tető szóval fordujunk a sörgyárak vezető­
ségéhez. emlékeztetve arra . hogy a sörgyár­
tás ÍMf%-át minden időkben a vendéglátó- 
ipar hozza forgalom ba, nem pedig a fűsze­
res vagy a szövetkezeti bolt és ha p illanat­
nyilag nehézségek m utatkoznak az ellátás 
körül, akkor, ha m ár nem részesítik előny­
ben a vendéglátóipart, legalább ne szorítsák 
még jobban háttérbe. Azt hiszem, a sörgyá­
rak vezetőségei is tudják, hogy ez a há ­
ború eljut a végéhez. ismét jöhetnek 
olyan idők. am ikor a sörfogyasztás vissza 
esik és akkor bizony ismét jó  lesz a most 
lebecsült és elejtett vendéglátóipar. Nem 
tudom, hogy a kartársaim  mai elkesere­
dett hangulata nem fogja-e m ajd akkor érez­
tetni kihatásait. Talán mégis lehetne a sö r­
gyárak vezetőségeinek modus vivendit ta ­
lálni arra. hogy a vendéglátóipart a k ö rü l­
ményekhez képest kielégíteni tudja az 
igazság és egvséges elbánás elve alapján.

fi-

A  bombakárosult vendéglátó­
iparosok segélyalapjára

újabb adom ányok: Pinkóczy Ferenc 100. 
Lenkes Istvánná 40, Balog Gyula 50. Kö- 
rössy Károlyné. Józsa Imre 20—20). 
„Rózsa ’ málna- és szörpüzem 50 pengőt. 
Dolinszkv Pál vendéglős (Aszód) gyűjtőívén 
10!) P. (Adakoztak: Fizel Gyuláné. Kárász. 
Ferenc. Dolinszkv Pál. Ézselv István 20—20 
pengőt Lados Jóagsef. Fábián József, Búzás 
József. Kárász Pál 5—5 pengőt) Biritz Ist­
ván elnök Kőszeg 15 P. Scheer József ven­
déglős Kőszeg 5 P. Kiss István Aszód 50 P. 
Kolleth Riehárd. Csillaghegy, újabb adom á­
nya 10 P. Nevezett kartá rs  minden héten 
10 pengővel hozzájárul a segélyalaphoz. Az 
eddig bejelentett négy hom bakárosult kar- 
társnak a bizottság 1800 pengőt fo lyósított 
la p z á r tak o r  újaid) kárbejelentések érkeztek. 
Hoffer Ferenc, a Vendéglősök é> Korcsm á­
rosok Temetkezési Egyesülete elnöke iBu 
dapesti 50.—. Movs Imre vendéglős (Buda­
pesti 50.—. Kolleth Riehárd Csillaghegy 
10— . Kaszás József vendéglős (Gyűl) 350 -  
pengő. Wolf Béláné (Budafok' 50.— P. 
Kolleth Riehárd (Csillaghegyé 4. befizetés 
10.— P.

( Folytatjuk )

Varga Károly
törvsz. ált. bej. cég G yüm ölcs- és  
b o radásvé te li közvetítő  iro d a . G yön­
gyös. Róka-utca 7. Postaitok: 32.
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Az adóhatóságok megkezdték az 1944. 
évi általános kereseti, jövedelmi és 

ugyonadókivetésről szóló fizetési meghú­
z á so k  kézbesítésed. Az érdekfűt kartársak 
most már rövid időn belül mindenütt 
kézhez kapják a fizetési meghagyásokat, 
melyek az 1944. évi adókivetéseket tartal­
mazzák.

Bár a fizetési meghagyások kézbesítése 
még folyik, a felszólamlási bizottságok a 
jövő hónapban kezdenek tárgyalni.

A mai viszonyok között minden iparos­
nak különös kötelessége, hogy a kivetése­
ket a legnagyobb lelkiismeretességgel bí­
rálja felül. Az elfogadható és a tényleges 
keresettel, jövedelemmel arányban álló ki­
vetéseket azonban, amelyek az adózó meg­
ítélése szerint helytelenül nyertek meg­
alapítást s amelynek helytelenségét az | 
idózó igazolni és képes, meg lehet felleb­
bezni.

A fellebbezés a jövedelmi, vagyonadó 
vagy ezek bármelyike ellen külön-külön 
’> irányulhat. A fellebbezésben azonban 
tüzetesen meg kell jelölni, hogy a kivetés 
melyik irányú és mérvű helyesbítését kéri 
az adózó.

Az általános kereseti adó kivetése ellen 
.. fellebbezés a fizetési meghagyás kéz be sí 
lesétől számított 15 napon belül az illeté­
kes adófelszólamlási bizottsághoz cí­
mezve. a kiv< tést eszközlö adóhivatalhoz 
kell l»enyujtani. A határidő betartása 
rendkívül fontos, miért is kívánatos. hogy j 
gondoskodjunk a fizetési meghagyás kéz­
besítési napjának feljegyzéséről. Amennyi­
ben .» fellebbezés postán történik, úgy a 
postára adás napja számít a fellebbezés 
i enyujtása napjának.

Az adókivetés ellen benyújtott fellebbe- 
, -shez csatolni kell azokat az adatokat 
> bizonyítékokat is. amelyekre az adózó 

hivatkozik és kifejezetten kérni keli az 
.' 1 ófel sz ólam Iá sí bizottság t á rgya 1 á sá ra
aló személyes megidéztetését is. Enélkül

felszólamlási bizottság nem köteles íz 
•dózó! a tárgyalásra meghívni.

— Kérelem. F e lk é r jü k  m . t. o l ­
v a s ó in k a t .  s z ív e s k e d je n e k  a z  e s e d é ­
k e s  e lő f iz e té s i  d í j a k a t  vagy  h á t r a l é ­
k o t. a m e ly rő l  a z  é r d e k e l te k  k ü lö n  é r
: e si té s t  k a p ta k ,  a  k ü ld ö t t  p o s t a - 
b e f iz e lü ia p o n  v a g v  p o s ta u t a lv á n y o n  
k ia d ó h iv a ta lu n k  c ím é r e  m ie lő b b  
m e g k ü ld e n i .

— Helyreállításhoz szükséges anyagok 
igénylése. Az 1200—1945. M. F. sz. rendelet 
v  leimében a légitámadások folytán meg- 
'  riilt épületek helyreállításához szükséges

nvagokai a helyi hatóság szolgáltatja ki.
R ú tla p *  •'í t e - n kornyékére nézne ezt u  jel- | 
■.•Intőt n Fővárosi K özm unkák T anácsa M id  |
*1. Ilyen esetben Budapesten a kerületi m ér­
nöki hivatalnál, vidéken a községi e lö ljáró­
ságnál polgárm esteri hivatali igazoltatni 
kell az anyagszükségletet s ezen, az anyag­
igénylés irán ti kérvényhez csatolva, kell be­
nyújtani a Fővárosi Közmunkák Tanácsa 
VII . Madách Imre-tér 3—4. sz.i ik tató hi­

vatalába.
A munkák gyors elvégzése érdekében tn- 

K.-sebb volna Budapesten egyes kerületben 
követett azt a gyakorlatot általánosítani, 
mely szerint egyes an* igkc*eskedök utóla- | 
gos elszám olásra anyagkontingenst kapnak. 1

amiből az illetékes kerületi m érnöki hivatal 
I igazolása a lapján kiadják  a szükséges anya 

got s az érdekelt anyagkereskedők a k iu ta­
lásokat összegyűjtve nyú jtják  ne a Fővárosi 
Közmunkák Tanácsánál, az újabb kontin­
gens igénylése alkalm ával.

IÓ HÁZBÓL VALÓ, lehetőleg németül is
beszélő fiú

vendáglőslononcnok
AZONNALI BELÉPÉSRE — bentlakás­
sal — FELVÉTETIK. Polgári vagy más 
középiskolát végzettek előnyben. Keszey 
Vince vendéglős. Budapest, VII., Rákóczi­
éit 44. szám.

— Tizen négynapos üzemi szünetet ta rta ­
nak a vári kartarsak . A Váci Vendéglősök 
és Korcsmárosok Szakosztálya elhatározta, 
hogy bevezeti n 14 napos nyári üzemi 
szünetet. A kéthetes üzletszünetelést a k a r­
társak m ár megkezdték. A körzetben lévő 
kartársak  maguk közt megbeszélik az üzlet 
szünetelését úgy. hogy az ii zem zárvatartás 
felváltva történik és a foR yasztóközönség 
érdeke is m indenkor figyelembe van véve. 
Azt írják Vác ró!, hogy ennek a 14 napi p i­
henésnek mindenki örül. mert eddig csak 
rohotm unkát végeztek családostól együtt és 
nem örülhettek az élet szépségének, a testi 
felfrissülésnek. A pénzimádat nem élet!

A fővárosban is bevezették m ár a nyári 
üzemi szünetet.

Az italmérési törvény. 192.1:1V. te. V. 1‘. 
17. $-a II. f. pontja alapján  az itlamérés- 
nek egy hónapnál rövidebb időtartam ú 
szünetelése nem já r  az engedély elvonásá­
val. így tehát az üzletnek 2—3 vagy 4 heti 
szünetelését a pénzügyi hatóságnál be kell 
jelenteni, indokául célszerű felemlíteni: 
áruhiány vagy az üzlet tartarozása, az a l­
kalm azottak egyszerre való szabadságolása, 
személyes szabadság vagy gyógykezelés, 
stb.

HA PESTRE JÖN,
NE OKOZZON ÖNNEK GONDOT 

A SZÁLLÁS,
hanem keresse fel a

Darányi Pensiót
IV., Sutő-u. 2. szánt alatt, a Deák-tér mellett.
Kényelmes, olcsó és tiszta, szép szobák. 

Telefon: 181—300.
Villamosközlekedés a  város minden 

irányába!

f 'j  vasúti vendéglős. \goston  János ló- 
pincér augusztus elsején a sárvári pályaud­
vari vendéglőt kibérelte.

— A szám olólapok illetéke la 90/1944. 
M. K. számú rendelet m agyarázata) a jö­
vedéki anyagi büntetőjogra és a jövedéki 
eljárásra  vonatkozó rendeletek függelékkel. 
Sz. Nagy Béla dr. és Bacsó Ferenc dr. m i­
niszteri tanácsosok szerkesztésében meg­
jelent könyv lapunk kiadóhivatalában be­
szerezhető. Ára P 12.—.

Halálozás. Özv. Kalpnntner Jánosné szül. 
Czellmayer Franciska bajai vendéglős múlt 
hó 15-én 73. évében elhunyt.

DalatonfUreden
az „ASTORLV4 Szállodában lévő

étterem és sörözd
több évre bérbe adó. Érdeklődni 
lehet levélben, vagy Balatonfürc- 
den a tulajdonosnál.

M ^ G \ ú £ j o n

Í3.aiatan£ejiién
F O G A S  P E N Z IÓ B A N
Galam bos Ernő, vendéglős

GYÖNGYÖS — VISONTA VIDÉKI bor- 
szükségletét a legelőnyösebben beszerzi 
Gyöngyösi András borterm elő bor- és 
szeszáru ügynöksége. Gyöngyös, Epres- 
kert-utca 25. szám. Postafiók 156. — 
Saját érdekében kérjen  á r a j á n l a t o t .

Bor- és szeszesilol 
ügynökség, Kecskemét
HAJNAL IMRE,
Budai-utca 19

FEJÉRVÁRI MIHÁLY

BORKÖZVETITÖ
Budapest, VI., Teréz-körút 23. 

Telefon: 327-855.

A Kristály-vizet
forgalom ba hozza a Szent Lukács 
Gyógyfürdő K ristálykút vállalata. 
Telefon: 156-080.

SOLTSZENTIM RES, FÜ LÖ PSZÁ LLÁ S I 
és SZA BA D SZÁ LLÁ S I

bor é s  pálinka
vételét és eladását közvetítem
KERTÉSZ FERENC, Uzovics-telep. Tel.: 2.

M oscnm agy a ró  vá ro íi
a becs—budapesti m űút mellett, a várostól 

3 kilom éternyire fekvő, jó  forgalm ú

V A D Á SZ C SÁ R D Á M A T
f. é. október 1-től teljes berendezéssel vagy 

anélkül bérbeadóm .
Autó megálló! A környékbeliek kedvelt 

kirándulóhelye!
Az üzlet áll: három  vendégszobából, két 

fedett verandából, tekepálya, 5—600 sze­
mélyt befogadó kerthelyiségből, nagy p in­
cékből. Az üzlet 5 hold gyümölcsösön fek­
szik. közvetlen az erdő mellett.

Érdeklődni lehet: Szalay János tu la jdo­
nos, vegyeskereskedőnél M osonmagyaróvár, 
M ajrok-u. 12. sz.

Kecskeméti 
Mintapince és 

Kereskedelmi kft.
KECSK EM ÉT, Széchenyi-u. 2

Felelő*, szerkesztő  és k adó: Fősfay Gyula lap tu la jd o n o s. — G lóbus nyom dai m úin téze t. B udapest. V I.. A radi-u. S. — Felelős; v itéz M arg ittay  A ntal igazgató


